

# 陷阱一天“暗害”11辆车

## 市民呼吁有关部门尽快安上井盖

本报枣庄7月21日讯(见习记者 袁沛民)7月21日,市民牛女士打来热线称,在吉品街中心路口往西第二个路口处,有一个隐蔽的陷阱,不断地有车辆在经过时遭“暗害”,20日一天竟有11辆车陷了进去。

记者随后来到现场看到,陷阱是一个失去井盖的井口,位于一根柱子的后面,

当司机开车从入口进入街道,左转的时候根本就看不见柱子后隐藏的陷阱。

旁边的店主王女士告诉记者,这个井盖半个月前就被偷走了,自那以后就经常有车辆掉进去,平均每天得有四五辆。“昨天最多了,上午4辆,下午7辆,一共掉进去11辆车。”王女士说,“昨天还有个小孩骑电动车,一头扎了下去,嘴都摔破了。”

冯先生曾经掉进过陷阱,自那以后每次经过时车在入口外就停了下来。“我那天是晚上掉下去的,它的位置刚好在柱子后面,白天都看不见更不用说晚上了。”冯先生说,现在他都把车放在外面走过来。

记者在井内看到,有从汽车掉落下来的一些杂物散落在里边。“大车还好点,

小车掉下去根本上不来,很多掉下去的就打电话叫人,四五个人推,或者用别的车拉。”王女士说,“那块铁又不值几个钱,偷了干嘛,弄出多少麻烦事来啊。”

王女士告诉记者,井盖丢失后附近商铺给物业、110、市政都打过电话,但就是找不到负责的部门。在陷阱旁不到30米的地方,记者还发现了另一

处丢失井盖的井口,而且还在路的中间位置。

吉品街物业的孙经理告诉记者,物业并不知道有关陷阱的事情,而且井盖也并不归物业管辖。

记者随后又联系了供水公司,一位宁主任告诉记者,如果是水表前的管道之类的设施受损,供水公司会负责维修,但是井盖并不由供水公司负责。

短评>>

## 井盖到底归谁管?

《枣庄市城市供水办法》第三十七条规定,从取水口至贸易结算水表以前的供水管道及设施,不包括贸易结算水表及水表井,产权属城市供水部门,并由其负责维护管理;贸易结算水表以后的供水管道及其设施,由产权所有人负责维护管理。

这条规定并没有明确井盖应该归谁所管。现在马路上的井盖各种各样,井盖丢失的情况也时有发生。无法确认责任部门,井口就只能无奈地一直张着吗?

井盖虽小,却能彰显一个城市的文明程度,枣庄或许可以学习一下南京的“小石”热线,无论什么类型的井盖,一个电话就能有人来修理。只有责任明确了,市民才能放心,行人才能省心,城市的文明程度也必将得到提高。

见习记者 袁沛民



陷阱隐藏在柱子的后面。见习记者 袁沛民 摄影

## 司机搬井盖 支桌打扑克

本报枣庄7月21日讯(通讯员 房鑫 见习记者 张冬梅)几个货车司机把井盖搬到阴凉处,支成了小桌打起了扑克,附近车辆行人来往不断,稍有不慎就有跌入下水道的危险。城管执法人员接到举报后,及时找到井盖并将其复位。

20日上午,滕州市城市

管理局北辛分局接到群众举报电话称,大同北路的一处下水道井口的井盖没了,来往车辆众多,行人走到此处稍不注意就有掉下去的可能。执法人员赶到现场后,原以为井盖被过往车辆碾压损毁,陷落进了下水道里,但通过对下水道内部的观察和触探,发现下水道里并无井

盖碎块。于是,执法人员判断,井盖极有可能是被人为地挪移到了别处。经过寻找,原来是几个货车司机把井盖搬到附近一个阴凉处,支成了一个小桌子,在那里打起了扑克。执法人员对几个货车司机进行了批评教育,并将井盖移回到原处,恢复了原状(左图)。



# 课改“走偏路” 名家来“打假”

## 台儿庄推行“先学后教,当堂训练”新模式

本报枣庄7月21日讯(记者 胡修文)19日,台儿庄区教育局邀请著名“乡村教育家”蔡林森作教育思想报告,打击表面热闹实际无效的课改,推行“先学后教,当堂训练”新模式。

据了解,目前,一些学校搞课改只空喊实施素质教育的口号,课堂上教师放任自流,把“满堂灌”改为学生上讲台轮读课前准备好的演讲稿,做“表演”,大多数学生在“看戏”。一些学校干脆取消学生自主学习,尽搞合作学

习。一人发言,大家评,整个教室热热闹闹。甚至有些学校只有在领导检查的时候才上新课改的课,让一些尖子生表演,差生根本没有发言的机会。

蔡林森说,这样的课改表面热闹实际弄虚作假,装潢门面效果并不明显。课改要让学生静下心来看书、思考、练习,如果课堂上丢开课本,又怎么培养学生看书、思考和动手的能力呢?

蔡林森介绍,“先学”是指让学生准确暴露学习问

题,“后教”就是让老师针对这些暴露的问题及时跟进矫正。“先学后教,当堂训练”就是要把教师解放出来,让学生成为学习的主人,每天都像竞赛那样紧张地看书、讨论、更正、练习,最后又像竞赛那样当堂完成作业,这种教学模式在课堂上能够及时、准确反馈信息,发现问题、解决问题。

台儿庄区教育局副局长魏俊哲向记者介绍说,在课改之前,该区的教育思想落后,教学方法、管理方法陈

旧,课堂教学效率低下。2009年4月,该区选派了第一批教研员和骨干教师到蔡林森担任校长的河南永威学校“取经”。“我们吸收借鉴了‘先学后教,当堂训练’的理念,融入‘五项教育’,完善了‘三六五’课堂教学模式,并全区推广。”魏俊哲说。

枣庄市教育局副局长、台儿庄三中校长于卫东说,台儿庄区区域推进课改的重要内容是让校长进课堂,通过赛课促进教师的角色从传授者到引导者转变。

### 相关链接:

蔡林森,生于1942年,扬州师范学院中文专科毕业,中共党员。曾获扬州市十佳教师、江苏省中学特级教师、江苏省首届名校长、全国劳动模范和先进工作者、“乡村教育家”、建设新泰州功臣等荣誉。

蔡林森确立“尊重主体、面向全体”的办学思想,创立“先学后教,当堂训练”的教学模式。在长期的实践中,他形成了“每一个学生都能教好”的观念,他主张学生是学习的主体,课堂是素质教育主阵地。

枣庄加快落后

产能企业重组

斥资800万

助企业转型

本报枣庄7月21日讯(见习记者 李泳君)21日,记者从枣庄市经贸委获悉,目前枣庄市财政列支8000万元专项资金,对今年淘汰落后产能及高耗能设备的企业,根据淘汰数量、型号、节能量等给予补助,引导淘汰落后产能企业做好转产转型工作。

据了解,目前落后水泥关停企业中有12家转为粉磨站,2家转为混凝土搅拌站,4家企业被兼并重组,6家企业利用闲置土地新上一批科技含量高、能源消耗低、附加值高的战略性新兴产业项目。

今年以来,枣庄市已淘汰落后水泥产能110万吨,关停水泥熟料产能56.4万吨和水泥产能76万吨,焦炭、炼铁、造纸、化纤等行业分别关停产能10万吨、15万吨,8万吨和0.2万吨,印染行业分别淘汰、关停产能960万米和3000万米,共完成年度计划的35%。

儿童乐园里

“小菜园”

已被清理

本报枣庄7月21日讯(记者 胡修文)18日,本报报道了儿童乐园一块公共绿地被人开垦成菜园,记者21日再次来到这块绿地发现蔬菜已经被除掉。

几天前,在同一地点,记者发现了这块小菜园,里面种着南瓜、豆角等,和周围的绿地相比,菜园里没有杂草,明显有人打理。21日,记者再次来到这里发现,几天前还生长旺盛的蔬菜已经被除掉。在儿童乐园散步的市民李先生告诉记者,他这两天在散步的时候发现之前的南瓜秧苗不见了,但不知道是谁除掉的。记者看到,拔掉的秧苗被仍在地面上,经太阳暴晒之后已经干枯。

儿童乐园一位工作人员告诉记者,可能是种菜的拔掉的,但他没见到除掉秧苗的人。采访中,一些市民告诉记者,应该种上草木恢复公共绿地的原本面貌,毕竟这是公共绿地,不该成为一些人的私家菜园。